

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΚΑΛΗΣ ΕΛΠΙΔΟΣ: 50 ΕΤΗ ΚΑΡΠΟΦΟΡΑΣ ΔΙΑΚΟΝΙΑΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ, ΣΤΟ ΝΟΤΙΟ ΑΚΡΟ ΤΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ

Την 20η Ιανουαρίου ε.έ., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, με αναμνήσεις από το παρελθόν, ενθουσιασμό για το παρόν και ελπίδα για το μέλλον, δεξιώθηκε υπό της Ιεράς Μητροπόλεως Καλής Ελπίδος, με αφορμή την πεντηκοστή επέτειο από την ίδρυσή της.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, αφού αφίχθη στο χώρο της δεξίωσης, είχε την δυνατότητα να χαιρετήσει από κοντά και να συνομιλήσει με όλους τους προσκεκλημένους, τους φίλους και τις οικογένειες Ελλήνων ομογενών και Νοτιοαφρικανών Ορθοδόξων.

Μεταξύ άλλων παρευρέθηκαν, οι Γενικοί Πρόξενοι της Ελλάδος και της Ρωσίας κ.Θωμάς Μαρτσουκάς και κ.Ambarof, ο Επιτιμ. Πρόξενος της Κύπρου στο Κέιπ Τάουν κ.Μπάμπης Φιλίππου, οι Επιτ. Πρόξενοι της Ελλάδος και της Κύπρου στο Ντέρμπαν: κ. Ιωάννης Ιωάννου και κ.Σάββας Στυλιανού, οι Πρόεδροι των Ελληνικών Κοινοτήτων: Κέιπ Τάουν, Τζορτζ και Ανατολ. Λονδίνου. Την όλη εκδήλωση λάμπρυναν με τους όμορφους ύμνους και τα τραγούδια τους, οι κ.Έφη Σαριδάκη, κ.Μαριάννα Σίμος και κ.Μισέλ Ιωάννου.

Ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Καλής Ελπίδος κ.Σέργιος, παρουσίασε σε διαφάνειες την ιστορική πορεία των 50 ετών Ελληνορθόδοξης παρουσίας, προβάλλοντας όλες τις Κοινότητες και Ενορίες της Μητροπόλεως. Τόνισε, πως το φως της ελπίδας, που εκπέμπει ο «Φάρος της Αλεξάνδρειας», καταυγάζει την Ιερά Μητρόπολη Καλής Ελπίδος και ότι οι Έλληνες, κάθε στιγμή της παρουσίας των Κοινοτήτων τους, ενθυμούνται την προσφορά της Εκκλησίας, υπέρ της ενότητας. Επίσης, παρουσίασε φωτογραφικό υλικό από τις Ιεραποστολές, στις φυλές των Ζουλού και Χόσα της Ζουαζιλάνδης και την μακρυνή Ναμίμπια. Ο Χριστός, είπε, είναι παρών σε κάθε φυλή, χρώμα και γωνιά της γης. Τέλος, έκανε αναφορά στον πρώτο Μητροπολίτη Καλής Ελπίδος, κυρό Παύλο Βαρνάβα για τη συμβολή του στα πρώτα βήματα σύστασης της Μητροπόλεως.

Ο Μακαριώτατος από την πλευρά του, τόνισε πως πρέπει ως Έλληνες να διαφυλάξουμε τη γλώσσα, την πίστη, την ελληνικότητα. Είναι εξαιρετικά σημαντικό, είπε, να διδάξουμε στα παιδιά μας, να διαβάζουν ελληνικά, να μιλούν ελληνικά και να μετράνε ελληνικά.

Στην συνέχεια, ευχαρίστησε τον Σεβασμ. Μητροπολίτη κ.Σέργιο, για την προσφορά του τα τελευταία 18 χρόνια και το θαυμαστό έργο που έχει συνεχίσει από τον προκάτοχό του, προσφέροντάς προσωπικό του αναμνηστικό, για να τον τιμήσει και ευχαριστήσει. Ομοίως, ο Σεβασμιώτατος κ.Σέργιος, δώρησε στον Μακαριώτατο κ.Θεόδωρο μια δερματόδετη Βίβλο, ως δείγμα τιμής και σεβασμού για την επερχόμενη ονομαστική του εορτή.

Την **Κυριακή 21η Ιανουαρίου**, ο Μακαριώτατος προεξήρχε της πανηγυρικής Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας, συνιερουργούντος του οικείου Μητροπολίτου Καλής Ελπίδος κ.Σεργίου, Πρεσβυτέρων και Διακόνων της Ιεράς Μητροπόλεως. Τον χορό των ιεροψαλτών, διηύθυνε ο κ.Δημήτριος Ζητιανέλης.

Στο τέλος της Θείας Ευχαριστίας, τελέσθηκε Επιμνημόσυνη Δέηση, για την ανάπαυση του μακαριστού πρώτου Μητροπολίτου Καλής Ελπίδος, κυρού Παύλου Βαρνάβα.

Στην ομιλία του, ο Μακαριώτατος απευθυνόμενος προς τα πνευματικά του παιδιά στο Κέιπ Τάουν, τόνισε τη σημασία της Εκκλησίας, της Ελληνικής Γλώσσας και της Κοινότητας. Η Εκκλησία εκφράζει την ενότητά μας, η Ελληνική γλώσσα είναι ο κοινός μας προσδιορισμός και η Κοινότητα η οικογένειά μας. Όλα αυτά πρέπει να συνυπάρχουν, για να καρποφορήσουν και έτσι να διατηρήσουμε την ταυτότητά μας ως Ελληνορθόδοξοι χριστιανοί, μεταδίδοντάς την, στις επόμενες γενεές. Προσευχήθηκε, ο θεός να φυλάττει την Ιερά Μητρόπολη ασφαλή, ενώ κάνοντας μια συμβολική κίνηση, αφαίρεσε από

το λαιμό του το προσωπικό του Επιτραχήλιο, προσφέροντάς το ως δώρο αγάπης στην Εκκλησία. Τέλος, ευχαρίστησε τον Σεβασμ. κ.Σέργιο για την φιλοξενία και την αγάπη.

Από την πλευρά του, ο Σεβασμ. κ.Σέργιος προσέφερε στον Μακαριώτατο ένα νέο Επιτραχήλιο, ως αναμνηστικό της επίσκεψης του, στην Ιερά Μητρόπολη Καλής Ελπίδος.

Αμέσως μετά, η Ελληνική Κοινότητα, υπό τον Πρόεδρό της κ.Φώτη Σουσάλη, παρέθεσε επίσημο γεύμα στο κτήριο της Κοινοτικής Εστίας «Sea Point». Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης έφθασε στον χώρο, όπου τον ανέμενε σύσσωμη η Ελληνική Κοινότητα, προκειμένου να συναντηθεί μαζί του και να λάβει την ευλογία του πνευματικού της Πατέρα.

Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος κ. Σουσάλης, καλοσώρισε τον Μακαριώτατο στην Κοινότητα του Κέιπ Τάουν. Σημείωσε, ότι ο Καθεδρικός Ναός του Αγίου Γεωργίου είναι από τις παλαιότερες Ελληνικές Ορθόδοξες Εκκλησίες της Νότιας Αφρικής και χτίστηκε από την Ελληνική Κοινότητα, η οποία ιδρύθηκε το 1900. Ανέφερε, τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι Ελληνικές Κοινότητες, ξεπερνούν δε αυτές, όταν Εκκλησία και Κοινότητα εργάζονται μαζί, για την προώθηση των ιδανικών της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού. Επίσης, ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη κ.Σέργιο, για την αφοσίωση και το παράδειγμα που δείχνει προς την Κοινότητα, βοηθώντας να ξεπεραστούν πολλά εμπόδια. Τέλος, τόνισε ότι ο π.Νικόλαος Γιαμουρίδης, διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην Κοινότητα, φέρνοντας σήμερα, πιο κοντά στην Εκκλησία και την Κοινότητα, παιδιά, νέους και ηλικιωμένους.

Τελειώνοντας την ομιλία και το χαιρετισμό του, προσέφερε στον Πατριάρχη, εκ μέρους της Ελληνικής Κοινότητας του Κέιπ Τάουν, ένα ζωγραφικό πίνακα, της κ.Fula Paxinos.

Ο Μακαριώτατος κ.Θεόδωρος, ευχαρίστησε την Ελληνική Κοινότητα για τη συμβολή της προς την Εκκλησία, προσφέροντας το σύμβολο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, για να τους υπενθυμίζει πως θα είναι παρόντες πάντα, στην καρδιά και τις προσευχές του.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, το Ελληνικό Προξενείο στο Κέιπ Τάουν και ο Πρόξενος κ.Θωμάς Ματσουκάς, παρέθεσαν δεξίωση προς τιμήν του Πατριάρχου. Εκεί, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με τον πρώην Πρόεδρο της Νότιας Αφρικής και κάτοχο Βραβείου Νόμπελ κ. FW De Klerk. Παρούσα και η Ελληνίδα σύζυγός του, κυρία Ελίτα Γεωργιάδη. Με τον κ.Πρόεδρο συζήτησαν διάφορα θέματα, μεταξύ άλλων για την πολιτική κατάσταση στη Μέση Ανατολή και την Αίγυπτο, καθώς και για αυτή της Ελλάδος.

Ολοκληρώνοντας την επίσκεψή του στο Κέιπ Τάουν, ο Μακαριώτατος χαιρέτησε και ευχαρίστησε όλους, για την φιλοξενία τους.